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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası verilerine göre 15 Nisan haftasında yurt içi yerleşiklerin döviz 

mevduatı 1,12 milyar artış kaydetti. Parite etkisinden arındırılmış artış 780 milyon dolar oldu. 

Merkez Bankası'nın döviz rezervlerindeki artış eğilimi de devam etti. TCMB'nin brüt rezervleri 

112,3 milyar dolara yükseldi. Net rezervler ise 19,1 milyar dolar oldu. TCMB'nin brüt döviz 

rezervleri artarken, swap sonrası net döviz pozisyonunun ise daha da açıldı ve eksi 56,2 milyar 

dolar seviyesine geldi. 

Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası 14 Nisan’da gerçekleştirdiği Para Politikası Kurulu 

Toplantısı’nın özetinde “Para politikasında sürdürülebilir fiyat istikrarı hedefi doğrultusunda 

finansal istikrara yönelik riskleri de gözeten liralaşma odaklı bir yaklaşım sergilenmeye devam 

edilecektir.” ifadesini korudu. 

Hazine'nin iç borçlanmasında değişken faizinin payı yüzde 50'yi aştı. Mart itibariyle merkezi 

yönetimin toplam iç borcu 1 trilyon 483 milyar liraya yükseldi. Bunun 740 milyar TL’si sabit faizli 

araçlardan, 743 milyar TL’si değişken ve TÜFE’ye endeksli araçlardan oluştu.,  

TÜİK-TCMB işbirliği ile yayımlanan tüketici güven endeksi, Nisan ayında %7,3 düşüş kaydederek 

endeks bazında 67,3 ile tarihin en düşük seviyesine geriledi.  

USDTRY kuru 14,67 seviyesindeki direnci aşarak akşam üzeri ABD borsalarında satışların 

derinleşmesi ile gece likiditenin düştüğü zaman diliminde 14,74 seviyesine varan bir yükseliş 

kaydetti.  

BIST100  endeksi ise dünkü işlemleri %1,22 oranında yükseliş ile 2.556,81 puandan kapattı. 

ABD 

Fed Başkanı Powell önden yüklemeli sıkılaştırma adımlarına işaret ederek birden fazla 50 baz 

puanlık faiz artışı olabileceği sinyalini verdi. Powell'ın açıklamalarının etkisiyle küresel piyasalarda 

riskli varlıklarda satış dalgası yaşandı. 

Küresel hisse senedi endeksleri ile tahviller Fed Başkanı Powell’ın şahin açıklamaları sonrası düştü. 

ABD’de S&P 500 endeksi dün yüzde 1,48 gerilerken, Nasdaq 100 günü yüzde 2’ye yakın kayıpla 

tamamladı. 

Bu sabah Wall Street endeksleri vadeli işlemlerde yüzde 0,4’e yakın geriliyor. 



Fed’in aralıksız üç 50 baz puanlık faiz artışı ile 1982’den bu yana en agresif sıkılaştırmasını 

yapabileceği beklentisi kısa vadeli tahvil getirilerini tırmandırdı. Bir ara 15 baz puana yakın 

yükselen 2 yıllık ABD tahvil getirisi son durumda 11 baz puan artışla yüzde 2,6822 seviyesinde.  

ABD 3 yıllık tahvil getirisi 10 baz puan, 5 yıllık getiri 11 baz puan yükseldi. ABD 10 yıllık tahvil 

getirisi 8 baz puan artışla yüzde 2,91 seviyesine çıktı. 

Bazı vadelerde getiri eğrileri bir kez daha terse döndü. Bu durum genellikle ekonomik yavaşlama 

sinyali olarak değerlendiriliyor.  

Avustralya ve Yeni Zelanda’da da tahviller değer kaybetti.  

Powell'dan 50 baz puan sinyali 

Fed Başkanı Jerome Powell önden yüklemeli sıkılaştırma adımlarının gerekliliğine işaret ederek 50 

baz puanlık faiz artırımlarının önünü açarken, istihdam piyasasının da aşırı ısınmış durumda 

olduğu değerlendirmesini yaptı. 

Perşembe günü IMF’nin ev sahipliği yaptığı bir panelde konuşan Powell, “50 baz puanlık bir faiz 

artırımının mayıs toplantısında masada olacağını söyleyebilirim” dedi. ABD Merkez Bankası 

Başkanı çalışan talebi için “sürdürülemez şekilde sıcak” ifadelerini kullandı. Geçen ay 

gerçekleştirilen Fed toplantısının tutanaklarına işaret eden Powell, haziran ayında da 50 baz 

puanlık bir artırım ihtimalini güçlendiren ifadeler kullandı. 

Powell’ın açıklamalarının ardından yatırımcılar vadeli piyasalarda mayıs, haziran ve hatta 

temmuz ayında olası bir 50 baz puanlık faiz artırımı ihtimalini fiyatlıyorlar. Bank of America 

Securities Küresel Ekonomi Direktörü Ethan Harris, Powell’ın açıklamaları sonrası yaptığı 

değerlendirmede, “Para politikasını sıkılaştırma bölgesine getirmeleri ve muhtemelen işsizlik 

oranını biraz artırmaları gerekiyor” dedi. 

Dün ABD’de  işsizlik başvuruları  ve imalat endeksi açıklandı. ABD’de haftalık işsizlik başvuruları 

184 bin ile beklentilere yakın gerçekleşti. Philadelphia Fed imalat endeksi 17,6 ile beklentilerin 

üzerinde düşüş gösterdi. ABD’de bugün nisan ayı öncü PMI verileri takip edilecek. 

ABD Başkanı Joe Biden, Ukrayna'ya 1,3 milyar dolarlık ek yardım sağlayacaklarını duyurdu. 

Avrupa 

Rusya Merkez Bankası Başkanı Nabiullina Merkez Bankası'nın gelecek aylarda faiz indirimlerini 

değerlendireceğini bildirdi. 

Rusya, Ukrayna’nın doğusundaki saldırıların dozunu artırırken, Kiev yönetimi Rusya’nın kontrol 

altına aldığını açıkladığı Mariupol’deki asker ve sivillerin tahliyesi için çağrılarda bulunuyor. 

Dünya Bankası Başkanı David Malpass, Rusya'nın saldırısı nedeniyle Ukrayna'da binalara ve 

altyapıya verilen fiziki hasarın kabaca 60 milyar dolara ulaştığını belirtti.  

Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy Ukrayna'nın ekonomik kayıplarını telafi etmek için 

yıllık 7 milyar dolara ihtiyacı olduğunu belirtti. 

 

 



Asya 

Dün yüzde 0,72 yükselen MSCI Asya Pasifik Endeksi de Japonya ve Hong Kong hisseleri 

öncülüğünde ekside. 

Çin Merkez Bankası’nın açıklamaları, Şangay’da üretimin devam ettiği yönündeki ifadeler ve 

özellikle de Çin sermaye piyasası kurumunun hisse alım çağrısı sonrası CSI 300 ise pozitif bölgede 

tutunmaya çalışıyor. 

Çin Devlet Başkanı Şi Cinping, Batı ülkelerinin Rusya’ya uyguladığı yaptırımlardan direkt olarak 

bahsetmeden ülkesinin tek taraflı yaptırımlara ve sınırı aşan yetki alanlarına karşı olduğunu 

tekrarladı. Şi, ekonomik izolasyon ve tedarik zincirlerine zarar vermek gibi baskı taktiklerinin işe 

yaramayacağı konusunda uyarılarda bulundu. 

Kovid önlemleri Çin piyasalarında risk iştahının gerilemesine neden oldu ve Çinli regülatör büyük 

yatırımcılara hisse almaları çağrısında bulundu. Çin varlıklarının piyasa değeri 2022'de 2,7 trilyon 

dolar düşüş yaşadı. 

Japonya İstatistik Bürosu'ndan yapılan açıkamaya göre Gıda dışı çekirdek enflasyonda aylık artış 

yüzde 0,5 oldu. Manşet enflasyonda aylık artış yüzde 0,4 olurken, yıllık artış yüzde 0,9'dan yüzde 

1,2'ye yükseldi. 

 

Morgan Stanley, Rusya kaynaklı arz sıkıntılarının artırabileceğine işaret ederek, Brent petrolde 

üçüncü ve dördüncü çeyrek fiyat beklentisini 10’ar dolar artırdı ve sırasıyla 130 ve 120 dolara 

çıkardı. Petrol Çin'deki talebe ilişkin değerlendirmelerin etkisiyle haftalık bazda düşüşe 

hazırlanırken, Ukrayna-Rusya savaşı dolayısıyla petrol tahminlerinde yukarı yönlü revizyonlar 

yaşanıyor. Bu hafta Çin kaynaklı fiyatlamalar dolayısıyla ABD ham petrolünde yüzde 4'e varan 

düşüş yaşandı. Morgan Stanley, Rusya kaynaklı arz sıkıntılarının artırabileceğine işaret ederek, 

Brent petrolde üçüncü ve dördüncü çeyrek fiyat beklentisini 10’ar dolar artırdı ve sırasıyla 130 ve 

120 dolara çıkardı. 

Rusya, Ukrayna’nın doğusundaki saldırıların dozunu artırırken, Kiev yönetimi Rusya’nın kontrol 

altına aldığını açıkladığı Mariupol’deki asker ve sivillerin tahliyesi için çağrılarda bulunuyor. 

Japonya Maliye Bakanlığı tarafından yayımlanan bildiriye göre, G-7 maliye bakanları ve merkez 

bankası başkanları Rusya’nın küresel ekonomiden izole edilmesi için çalışma taahhüdünde 

bulundu.  

ABD Hazinesi aralarında kripto para madencisi BitRiver’ın da olduğu onlarca kişi ve kuruma 

yönelik, Rusya’nın yaptırımları delmesine yardımcı oldukları gerekçesiyle, yaptırım kararı aldı. 

Öte yandan yaptırımlar bir Rus bankasının iştirak satışına yol açtı. Interfax’ın haberine göre, Rus 

Alfa-Bank Kazakistan’daki iştirakini Bank CenterCredit’e sattı. 

 

Altın, Fed Başkanı Jerome Powell'ın enflayonu kontrol altına almak için daha agresif bir tutum 

sergileyeceğini açıklaması sonrası toplamda yüzde 1,5 gerilediği haftayı kayıpla kapatmaya 

hazırlanıyor. 



Spot altın, Powell’ın Mayıs ayında yapılacak toplantı için yarım puanlık artışın gündemlerinde 

olduğunu açıklaması sonrası Asya piyasalarında yüzde 0,3 değer kaybetmesi sonrası yatay seyrini 

sürdürdü. Yatırımcılar önümüzdeki üç toplantıda da yarım puanlık artış ihtimalini fiyatlamaya 

başladılar. 

Artan tahvil getirilerinin yarattığı olumsuz ortama rağmen Ukrayna savaşı, enflasyon ve büyüme 

endişeleri gibi faktörler altın başta olmak üzere güvenli varlıklara olan talebi desteklemeye devam 

ediyor. 

 

PARİTELER 
➢ USD/TL 

Fed Başkanı Powell, IMF – Dünya Bankası Bahar toplantılarında yaptığı konuşmasında 50 baz 

puanlık faiz artışının uygun olacağına inandığını belirtti. Piyasa, 3-4 Mayıs’ta gerçekleşecek Fed 

toplantısında 50 baz puanlık faiz artırımına kesin gözüyle bakıyor. ECB Başkanı Lagarde da Avrupa 

Bölgesi’nde son 25 yılın zirvesini gören enflasyona dikkat çekerek enflasyona kademeli bir şekilde 

müdahale edilmesi gerektiğini belirtti. Hafta içerisinde ECB Yönetim Konseyi Üyesi Martins Kazaks 

da Temmuz’da faiz artışı mümkün, kademeli olarak faizleri sıfır seviyesine, ardından bu seviyenin 

de üzerine çıkaracağız açıklamasında bulunmuştu. Enflasyonu düşürmek için gelişmiş ülke merkez 

bankalarının sıkılaşma mesajları verdiği takip ediliyor. Dolar/TL bu hafta yükseliş kaydederek 

14.70 seviyesine ulaştı. Bugün yurt içinde açıklanması beklenen önemli bir veri yok. Yurt dışında 

ise küresel çapta açıklanacak olan Nisan ayı hizmet ve imalat PMI verileri takip edilecek. 

Teknik Analiz: DolarTL bu hafta yukarı yönlü bir seyir izleyerek kısa vadeli direnç bölgesi olarak 

takip edilen 14.69 seviyesine yükseldi. Yükselişin devamı için 14.69 seviyesi üzerinde yerleşik 

seyirler aranacak. 14.69 üzerinde 14.77 direnç seviyesi takip edilebilir. Diğer taraftan, 14.69 

seviyesi altında görülebilecek aşağı yönlü seyirlerde ise 14.55 seviyesi destek görevi görmeye 

devam edebilir. 

Destekler:  14,55/14,40/14,27 

Dirençler:  14,69/14,77/15 

 

 



➢ EUR/TL 
Avrupa  bugün Almanya, Euro Bölgesi, İngiltere ve ABD PMI verileri yakından takip edilecek. 

Açıklanacak olan verilerin beklentilerden sapması halinde paritede hareketlilik meydana gelebilir. 

Diğer taraftan Rusya, Ukrayna’nın doğusundaki saldırıların dozunu artırırken, Kiev yönetimi 

Rusya’nın kontrol altına aldığını açıkladığı Mariupol’deki asker ve sivillerin tahliyesi için çağrılarda 

bulunuyor. Olası bir olumsuz gelişmede risk iştahı azalabilir. Bu durumda haber bazlı hareketlere 

karşı dikkatli olmakta fayda var. 

Teknik Analiz: EUR/TL paritedeki toparlanma sonrasında 16 seviyesinin altına kadar geldi. Kurda 

16 seviyesi önemli bir seviye. Bu seviyenin yukarı yönlü aşılması durumunda ilk etapta 16,15 

seviyesi , daha sonra ise 16,44 direnç seviyeleri takip edilebilir. Aşağıda ise 15,87 destek seviyesi 

takip edilebilir. 

Destekler:15,87/15,75/15,40 

Dirençler: 16/16,15/16,44/16,55 

 

➢ GBP/TL 
İngiltere’de dün merkez bankası başkanı Bailey’in konuşmasından sonra GBP/USD paritesinde geri 
çekilmeler görüldü. Bugün perkande satışlar ve PMİ verileri takip edilecek. Veriler sonrasında kurda 
hareketlilikler görülebilir. GBP/TL dün yaşanan gelişmeler sonrasında 19,15 seviyelerindeki seyrini 
sürdürdü. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 19 seviyesine yakın seyirlerini biraz daha yukarıya çekerek 19,15 

seviyelerine geldi. Kurun 19,32-19 bandı arasında seyri devam ediyor. Bu band dışına taşılması 

durumunda yukarda 19,50 , aşağıda ise 18,87 seviyeleri izlenebilir. 

Destekler:19,00/18,87/18,67 

Dirençler:19,32/19,50/19,70 



 

➢ ALTIN 

Altın fiyatları, dolar ve Hazine tahvil getirilerindeki yükselişler nedeniyle geriledi ve haftalık bazda 

üç haftanın ilk kaybını vermeye hazırlanıyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.1 düşüşle 

1,949.33 dolara geriledi.ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 1,952.00 dolara yükseldi. Gram 

altın ise TL.924 seviyesindebulunuyor. 

 

 

➢ PETROL 

Petrol fiyatları, AB'nin Rus ham petrolüne yaptırım uygulamayı değerlendirmesine rağmen faiz 

artırımları, küresel ekonomide büyümenin zayıflaması ve Çin'deki tecrit uygulamalarının talebi 

azaltmasıyla kayıplarını artırdı ve haftalık bazda %4 gerilemeye hazırlanıyor.Brent ham 

petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.1 düşüşle 107.16 dolara geriledi.ABD hafif ham petrolü 

%1.1 düşüşle 102.62 dolara geriledi. 



 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye’nin  5  yıllık  CDS’leri  584,63  seviyesinden işlem görüyor. 

 

 

 

 

PİYASA VERİLERİ: 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

09:00 GBP Perakende Satışlar (Aylık) (Mar) -0,3% -0,3% 

10:30 EUR 
Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(Nis)   
54,5 56,9 

11:30 GBP Bileşik PMI (Nis)   59,7 60,9 

11:30 GBP İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)   59 55,2 

11:30 GBP Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)   60 62,6 

16:00 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması     

17:30 GBP BoE Başkanı Bailey Konuşuyor     



 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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